

王伟峰:本院受理周晓洁诉陈...李梓明:本院受理...  
王作峰:本院受理周晓洁诉陈...李梓明:本院受理...  
王伟峰:本院受理周晓洁诉陈...李梓明:本院受理...  
王作峰:本院受理周晓洁诉陈...李梓明:本院受理...

河北省任丘市人民法院  
黄建:本院受理刘...  
河北省任丘市人民法院  
黄建:本院受理刘...  
河北省任丘市人民法院  
黄建:本院受理刘...

安徽省宿州市埇桥区人民法院  
吴敬:本院受理...  
安徽省宿州市埇桥区人民法院  
吴敬:本院受理...  
安徽省宿州市埇桥区人民法院  
吴敬:本院受理...

安徽省宿州市埇桥区人民法院  
陈敬:本院受理...  
安徽省宿州市埇桥区人民法院  
陈敬:本院受理...  
安徽省宿州市埇桥区人民法院  
陈敬:本院受理...

# 《言语障碍者用电子沟通板通用技术条件》国家标准发布

电子沟通板将进一步提高残疾人社会参与度

本报 (实习记者 贾陶文)记者从市场监管总局获悉,《言语障碍者用电子沟通板通用技术条件》国家标准于近日发布,该标准填补了电子沟通板市场标准化的空白,有利于规范电子沟通板产品质量,促进康复辅助器具产业提质增效,保障120万言语残疾人的合法权益。

中国康复辅助器具协会技术部主任张鹏程在接受记者采访时表示,残疾人因身体或功能的丧失与受限,极大地阻碍了他们平等参与社会生活的能力。康复辅助器具具有保护、支撑或替代身体功能(结构)的作用,随着我国残疾人事业发展和社会经济水平的提高,越来越多的残疾人将通过配置康复辅助器具更好地参与社会活动。

记者了解到,2016年,国务院发布实施《关于加快发展康复辅助器具产业的若干意见》(国发〔2016〕60号),强调要发挥标准导向作用,促进产业提质增效。言语障碍者用电子沟通板属于典型的康复辅助器具。根据国家标准《康复辅助器具 分类和术语》(GBT 16432—2016)和《中国康复辅助器具目录》(民政部公告第317号),电子沟通板从属于“沟通和信息辅助器具”大类,“面对面沟通辅助器具”子类,是我国普适型康复辅助器具,主要用于言语障碍者,帮助其沟通信息,提高社会参与。

据张鹏程介绍,根据第二次全国残疾人抽样调查数据显示,我国有言语残疾人120余万,其中6—14岁儿童15余万。由于种种原因,言语障碍者在与人沟通方面存在障碍,他们的个性化很强,致病原因和障碍程度不同,导致对沟通的需求不一样。有些言语发育迟滞型儿童,通过训练可以逐渐恢复言语功能。在特殊教育学校和医院虽有老师,可一对多的教学模式,难以难以满足言语障碍者的个性化需求,学生也会感觉枯燥乏味,教学效果不理想。沟通板的出现恰好解决了这些问题。通过一定的方式使沟通板发声,代偿人的言语功能,从而让言语障碍者可实现与人交流的愿望;电子沟通板多采用图文并茂的形式,更能激发言语障碍者的使用兴趣,从而引导他们主动学习,这一优势使其在特殊教育学校、医院、各级残联相关单位、家庭得到广泛使用,并取得了较好的效果。

此次发布的《言语障碍者用电子沟通板通用技术条件》,共分8个部分,主要界定了电子沟通板的术语和定义,规定了分类和型号、技术要求、试验方法和说明书要求,适用于言语障碍者交流信息或训练沟通能力的电子辅助器具。本标准将电子沟通板分为卡片式电子沟通板和智能式电子沟通板2类。卡片式电子沟通板主要由卡片和卡片识别机两部分组成;智能式电子沟通板主要由硬件载体、沟通软件两部分组成。标准要求包括:结构要求、硬件要求、软件要求、人机交互要求、电气安全要求、环境要求、机械强度要求。标准同时提出了与技术要求相对应的试验方法,主要包括:环境试验、设计试验、卡片试验、装配试验、安全试验。

张鹏程表示,该标准的制定和实施,填补了电子沟通板市场标准化的空白,有利于规范电子沟通板产品质量,使沟通板更好的发挥其作用。一方面通过代替言语障碍者发声,有利于言语障碍者平等参与社会生活,更好的融入社会;另一方面激发言语障碍者尤其是儿童,主动沟通的兴趣,促进其言语功能的逐步恢复,从而更好的享受生活。该标准的制定和实施,有利于促进康复辅助器具产业提质增效,从源头上降低电子沟通板不合格的风险,促进产业技术创新,提升产品使用效果和社会竞争力,进而推动电子沟通板在市场的可持续发展。

残疾人事业是中国特设社会主义事业的重要组成部分,在全面建设社会主义现代化国家的新征程中,决不能让残疾人掉队。制定残疾人相关产品标准,对于保障残疾人合法权益,使其平等的参与社会生活,防止对其造成二次伤害具有重要意义。



“B级”“C级”四个级别,其他分割肉等的级分为“优质”“普通”两个级别。  
“对企业来说,标准可以让他们得到一些实惠,其产品在市场上能够获得消费者的进一步认可,在同行业的竞争中也可以实现真正的优质优价。”李春保说。此外,标准也对畜肉产品标识和记录方面进行了要求。标识要求中提到,等级可加盖在胴体或分割肉上,也可采取附加标签的形式。记录保存不少于24个月。

李春保表示,该标准的发布和实施,可以有效地把上中下游联动起来,进一步规范猪、牛、羊、鸡、鸭胴体及其分割肉的质量分级,提高我国畜肉分级的准确性,实现优质优价,引导畜牧业生产、屠宰加工由粗放向精准、由低值向高效转变。同时,标准的实施也是推动我国肉类产业高质量发展,增强国际竞争力,实现质量强国,推进农业供给侧结构性改革和乡村振兴的重要保障。

## “特级”“优级”“良好级”非万能标签

# 不同畜禽肉有了相应分级评定要求

□ 本报实习记者 闫利文/摄

畜禽肉作为人们日常膳食摄入的必备元素,一直备受消费者关注。去超市买牛肉,消费者会在产品的“特级”“精品”“优质”等标签标识中徘徊不定,不同品牌对于肉品的质量等级划分貌似都有着各自的“章程”。为了更好规范畜禽肉的质量分级,近日,市场监管总局(标准委)发布了《畜禽肉质量分级规程》国家标准,标准规定了畜禽肉质量分级的术语和定义、分级前的准备、分级评定、标识和记录,猪、牛、羊、鸡、鸭胴体及其分割肉,迎来了质量分级国家标准。

南京农业大学教授李春保介绍,关于畜禽肉质量分级问题,各部门从4年前开始关注,先后制定发布了猪、牛、羊、鸡、鸭、鹅等畜禽肉类的行业标准。这些标准在实现产品优质优价、推进公平贸易、带动产业链升级等方面发挥了非常重要的作用。但我国畜禽肉加工企业在使用标准过程中缺乏统一的指导,导致企业生产出的产品等级与市场需求和消费者期待出现较大脱节。“造成这样的原因,主要是企业缺乏具体的操作规程。”李春保说。

李春保表示,此次发布的标准规定了一些行业中比较有争议,或者模糊术语和定义。如,针对“胴体外观评价”和

“瘦肉率”术语定义不规范的问题,标准就进行了重新定义。其中,“胴体外观评价”是指通过视觉和触觉对畜禽胴体表面完整性、饱满度、洁净度、生理成熟度、肉的色泽和大理石花纹等进行判断。“瘦肉率”是指瘦肉质量占胴体质量的百分比。“看似很简单的一些指标,恰恰是我们行业当中比较模糊、容易犯错误的地方。”李春保解释。

标准还规定了畜禽肉分级前的人员要求、分级环境要求、分级设备和度量器具的选择及要求。李春保介绍,对于分析师以及复核员来说,他们应经过专业培训,掌握相应的技能。分级环境则包括车间环境和工作环境,标准中也对其进行了比较明确的规范和要求。对于在实际操作过程中使用的先进仪器和方法也有相应的技术要求规范。

李春保在谈到标准规定的畜禽胴体及分割肉分级方法时介绍,不同畜禽肉分级的内容和要求不尽相同,标准按照不同畜禽种类,规定了相应的分级评定要求。以牛胴体及分割肉分级为例,标准规定,从胴体外观、胴体和分割肉质量、背膘厚度、大理石花纹等级、生理成熟度、肌肉色泽、脂肪色泽等指标进行等级判定。牛胴体等级分为“特级”“优级”“良好级”“普通级”四个级别;牛里脊、上脑、眼肉、外脊的等级分为“S级”“A级”

## 声音

# “摇一摇”等开屏广告依然侵犯消费者权益

□ 空格

据媒体报道,近期有消费者反映,打开部分APP明明没有点击屏幕却依然出现了跳转。根据江苏省消费者权益保护委员会的调查,部分APP悄然上线了“摇一摇”开屏广告模式。所谓“摇一摇”功能,是指用户在刚打开一个软件时,稍有摇晃就会自动进入广告详情页面、跳转打开广告相关软件甚至直接进入软件下载页面。

进入智能时代后,手机及各类APP软件使用率提高。随之而来的开屏信息和弹窗广告,令消费者十

分“头疼”,想关闭却找不到关闭按钮,即便找到,多数也是关不掉的假按钮,一旦误触就会打开这些广告的连接。这种以诱导方式诱使用户进入广告页面,变相强迫消费者观看广告的行为,涉嫌侵犯消费者的自主选择权。此前,工信部部门曾针对这类问题开展专项治理,并取得显著成效。

这种侵害消费者利益的行却在近日又有了“死灰复燃”的迹象。一些APP软件把看“摇一摇”广告、接收商业信息的主动权和选择权交给了手机用户即消费者,只要消费者不摇手机,广告就不会现身。但实际上,有些“摇一摇”广告非常敏

感,极易触发,消费者的手或身体因走路、坐车、变换姿势,稍有抖动就会把广告“摇”出来,这样的广告完全违背了消费者的意愿。

根据《消费者权益保护法》第二十九条规定:经营者未经消费者同意或者请求,或者消费者明确表示拒绝的,不得向其发送商业性信息。无论是从规范商家投放广告的管理机制的角度,还是从保护消费者的合法权益角度来看。此类“摇一摇”广告的出现都应该引起相关部门的重视,这种行为在某种程度上已经是变相的让消费者强制接受广告推送,毫无疑问的是侵犯消费

者权益的违法行为。  
对此,笔者认为,相关部门需针对此类“摇一摇”广告进行开展整治处理行动,依法进行排查、清理,规范其广告推送行为。同时相关部门要完善针对APP广告的相关管理办法,让侵犯消费者权益的行为无处遁形。广大消费者也需要提高维护自身合法权益的意识,发现此类侵权行为要积极向相关部门进行举报,对侵犯消费者权益的行为说“不”。也希望相关企业能重视起消费者的使用感受,自觉维护消费者的合法权益,不要总是变着花样侵犯消费者的权益。

## 地方动态

### 哈尔滨基本实现经营性国有资产集中统一监管

本报讯 (记者 张楠 佟强)截至目前,哈尔滨市属经营性国有资产集中统一监管比例达到99.97%,基本实现经营性国有资产集中统一监管,企业效益实现大幅提升。1—10月份,全市国有企业累计实现营业收入291.8亿元,同比增长21.4%;累计实现利润总额5.1亿元,扭亏增利17.6亿元。

据了解,哈尔滨市委市政府一直

高度重视经营性国有资产集中统一监管工作。按照省委省政府有关国企改革三年行动的决策部署,哈尔滨市委坚持顶层设计,明确方向,统筹推进,亲自督办,要求全市年底前完成经营性国有资产集中统一监管工作的改革目标任务。哈尔滨市政府成立工作专班,多次组织召开市直部门经营性国有资产集中统一监管工作推进会议,采取联合办公的方式,强力推进经营

性国有资产集中统一监管工作。在具体工作中,哈尔滨国资委制定改革时间表,对市直经营性企业纳入集中统一监管的程序及完成时限提出了具体要求,并梳理资产情况,实行资产清理重组。市财政局积极开展清产核资、移交等相关具体工作,对于没有存续必要的企业,完成销号清理工作;对于有存续必要的企业,必须具备连续三年盈利、资产负债率低于70%、能够继续从事生产经营活动的条件,可将其调整到主业相近的各企业集团中。

### 海南“禁塑”一周年多举措推动市场监管执法

本报讯 (记者 郑红梅 □ 陈正 王兆东)海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定(简称“禁塑规定”)实施一周年来,海南省市场监管总局组织全省市场监管部门和综合行政执法部门,持续加强列入禁止名录的一次性不可降解塑料制品生产、仓储、运输、销售、使用各环节的监管执法,严厉查处违法违规行为。

通过构建标准体系,成立海南省生

物材料及降解制品标准化技术委员会,在全国率先编制发布《全生物降解塑料及其制品通用技术要求》等3项地方标准;提升检测能力,与多家科研院所建立长期良好的合作关系,开展技术攻关和科研创新,实现生物降解快速检测标准制定方面在全国走在前列,获得资质认定(CMA)、实验室认可(CNAS)项目22个降解塑料制品类别328个参数的降解塑料检测能力,“降解材料质量安全评价与研究”获批

### 四川万源“三强化”服务守护食品安全

本报讯 (记者 刘家成 □ 冯 举)2021年,四川省万源市行政审批局着力“三强化”服务,积极为群众提供坚强的食品安全保障,坚决守护群众“舌尖上的安全”。

强化高效便捷准入服务。依托四川政务服务网,推进“网上办、寄递办、预约办”等食品企业登记注册,邀请相关专家

对食品生产企业进行现场勘查,对经营项目、制度资料、出厂检验等方面进行规范要求,确保食品生产经营者达到制度健全、流程合理、设施完备的食品生产经营标准。

强化帮办代办全程服务。设置帮办代办窗口,业务人员提供专业咨询辅导,为食品经营企业从登记注册、经营

性国有资产集中统一监管工作。

建设国家市场监管重点实验室;突出重点领域,组织各直市市场监管部门联合商务、综合行政执法部门集中约谈农贸市场开办者,宣贯“禁塑规定”涉及农贸市场开办者主体责任条款。

全省共检查各类经营主体10.29万户次,立案4102宗,罚款697.6万元,查扣一次性不可降解塑料制品2000多万件。目前,已对6家未履行禁塑主体责任的企业开曝光,对全省农贸市场开办者落实禁塑工作主体责任起到有力震慑作用。

审批到注销退出的全生命周期帮办代办服务。同时,探索开展“远程帮办服务群”,由工作人员提供实时办件操作指导和办件协助,为审批环节按下“快进键”。

强化审批监管联动服务。开展事中事后监管联合服务,实行审管信息双向推送、及时共享模式,将办结后的食品经营许可信息及时推送给监管单位,确保监管单位能够及时获取信息并开展监管工作,实现了审批监管无缝衔接,确保了食品安全底线。

### 厦门集美区市场监督管理局积极推动校园文明餐桌行动

本报讯 日前,厦门集美区市场监督管理局组织执法人员对辖区某高校开展食品安全检查。检查过程中,除了常规的经营场所卫生状况、食品加工操作流程、餐饮具清洗消毒保洁、生熟分开等方面食品安全检查,执法人员还进一步督促食堂做好每日食材采购数量。同时,向食堂从业人员普及《食品安全法》《反食品浪费法》等法律法规,指导食堂在师生用餐结束后餐后根据菜品剩菜情况及时调整菜单量,减少供餐过量,从源头上杜绝餐饮浪费。

除此之外,集美区市场监管局充分发挥高校食安志愿服务队力量走进学校、进农贸市场、进餐饮行业,严查细看餐饮经营单位进货台账、餐厨废弃物堆放情况,督促经营单位做好食品安全管理,严防食材倒置浪费,引导消费者按需点菜、按量取餐,落实好“光盘行动”,提高消费者和经营主体反食物浪费意识,进一步推进文明餐桌常态化发展。

(林士卿 曾真)

### 江南农村商业银行获江苏省金融机构竞赛团体三等奖

本报讯 日前,2021年江苏省金融行业反洗钱职业技能竞赛暨全省金融机构可疑交易甄别技能竞赛举行。江南农村商业银行作为唯一进入决赛的农商银行与农行、建行、交通、招行、中信、民生等同业机构同台竞技,最终以排名第4的成绩荣获“团体三等奖”。

本次可疑交易甄别技能大赛是由中国人民银行南京分行、江苏省总工会联合举办,组织标准高、赛事规模大、辐射面广、影响力强,面向全省2476家金融机构。由竞赛组委会根据第4次的成绩荣获“团体三等奖”。

的笔试题初选,现场展示复选两个环节,最终确定了10家参加决赛机构。作为江苏省首届反洗钱技能竞赛,江南农村商业银行高度重视,从运营管理部反洗钱岗位人员中挑选业务骨干,组建竞赛队伍,不断打磨参赛作品。近年来,江南农村商业银行立足顶层设计,不断完善内控体系建设和业务流程设计,在业务办理过程中有效履行反洗钱职责,认真开展客户初次、持续及重新识别,为及时、准确地协助反洗钱调查夯实基础,完善洗钱风险管控机制,全面覆盖到各项金融产品和服务,充分发挥洗钱风险防范的第一道防线作用。(陈婷 蒋丹)

### 甘肃陇南徽县 秋冬菜鼓起农户“钱袋子”

文章,着力在提高土地利用上下功夫,推动传统农业产业“二次腾飞”,为农民增收拓宽渠道,助力乡村振兴。

唐湾村、泰伯村结合该村实际,进一步调整农业产业结构,大力发展特色产业,今年共种植白菜160余亩,预计总产量可达320余吨,销售收入44.8万余元,带动全镇30多户农民增收,大白菜已经成为永宁镇唐湾村、泰伯村增加群众收入的重要农产品。

### 广西凤塘2021/2022年榨季开榨进行时

本报讯 日前,广西凤塘2021/2022年榨季开榨仪式在柳州市柳城县凤山糖厂举行。据悉,2021/2022年榨季,柳城县糖料蔗种植面积53.54万亩,比上季榨季52.57万亩增加0.97万亩。虽然受2021年不同时段低温多雨和持续干旱天气影响,甘蔗产量有所减少,但目前食糖市场向好,食糖价格回升,企业效益和财政收入方面预计与上季持平。

食糖是一、二、三产深度融合发展的产业。农民种植甘蔗涉及一产,甘蔗机械化种植中涉及的机械、由食糖衍生出的产业链等涉及二产,食糖的运输、储存、销售涉及三产。“甜蜜的事业”在一年又一年榨季的发展中,成为“工业柳州”版图里的一块重要拼图。在目前的发展形势下,广西凤塘依托柳城县丰富的原料蔗资源,奋力推进糖业高质量发展。(刘广 李海生)